
 

 

Primární prevence musí začít u vzdělávání  rodičů a pedagogů 
 
TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
PRAHA, 4. listopadu 2010 - Sedmý ročník mezinárodní konference „Primární prevence 
rizikového chování“, který se uskuteční ve dnech 8. – 9. listopadu 2010 v prostorách 
pražského magistrátu, poukazuje na to, že primární prevence musí být založena na 
profesionálním přístupu a vzdělávání preventivních pracovníků, učitelů, ale také rodičů. 
Primární prevence v České republice i v zahraničí představuje souboj velmi odlišných 
přístupů k zabránění nebo oddálení užívání návykových látek u dětí a dospívajících. 
Hodnocení efektivnosti preventivních programů ukazuje, že musí být zacíleny na jasně 
definovanou skupinu podle přesně stanoveného harmonogramu a vztahovat se ke konkrétní 
formě rizikového chování. Přesně zacílené programy však často prohrávají soutěž o 
omezené finanční prostředky na drogovou politiku s neefektivními mediálními kampaněmi, 
drogovými vlaky nebo výstavbou dětských hřišť.  
 
Hlavní organizátor konference, Centrum adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze, představuje u 
příležitosti konference zaměřené na vzdělávání v primární prevenci zcela první soubornou 
publikaci o primární prevenci v České republice a v zahraničí. Nová kniha Primární prevence 
rizikového chování ve školství představuje základní koncepty primární prevence uplatňované 
v České republice, seznamuje čtenáře s metodami a výsledky hodnocení její efektivnosti a 
ukazuje efektivní postupy na modelových situacích. Monografie je určena učitelům, 
pracovníkům v oblasti primární prevence, ale také rodičům a širší veřejnosti, která se zajímá 
o příčiny rizikového chování nejen v podobě užívání návykových látek a o způsoby jeho 
předcházení. Kniha vznikala téměř 4 roky a podílely se na ní více než dvě desítky domácích 
odborníků z různých institucí a z různých oblastí primární prevence.  
 
Přehled primárně preventivních přístupů používaných u nás i ve světě ukazuje, že účinnost 
všech typů primárně preventivních programů významně zvyšuje navázání spolupráce 
s rodiči. Na setkání s novináři v souvislosti se zahájením mezinárodní konference tak bude 
zároveň představen inovativní internetový program „Prevence pro rozumné rodiče“ 
prevence.sananim.cz  Jedná se o českou verzi úspěšného britského programu Prevention 
Smart, jehož licenci se pro Českou republiku díky spolupráci mezi Centrem adiktologie, 
organizaci Sananim o.s. a organizací Mentor Foundation, podařilo získat bezplatně. Rodiče 
se jeho prostřednictvím seznamují s riziky užívání jednotlivých návykových látek, učí se, jak 
své děti ochránit před riziky a dozví se, jak být dobrým rodičem v období  dospívání a jak 
s dětmi komunikovat o této problematické oblasti. 
 
Vznik publikace i české verze programu pro rodiče jsou spolufinancovány Evropským 
sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

 
Autoři monografie i webových stránek se zúčastní tiskové konference, která proběhne 8. 11. 2010 
v 10:30, program viz. níže. Pro více informací prosím kontaktujte Mgr. Lenku Endrodiovou (tel: +420 
725 738471, email: endrodiova@adiktologie.cz). Těšíme se na setkání s Vámi.  

mailto:endrodiova@adiktologie.cz


 

 

Tisková konference -  pondělí 8. listopadu 2010, 10:30, tisková 
salónek, Magistrát hlavního města Prahy, Mariánské náměstí2, Praha 1 
 
10:30  Prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., děkan, 1. lékařská fakulta Univerzity 
karlovy v Praze: „Role primární prevence pro veřejné zdraví 

10:35  MUDr. Pavel Bém, primátor hlavního města Prahy: „Primární prevence 
rizikového chování v hlavním městě Praha“  

10:37  Doc. Michal Miovský, PhD., vedoucí Centra adiktologie 1. lf UK: 
„Efektivní programy primární prevence a jejich implementace v České republice“ 

10:40  Jeff Lee, výkonný ředitel Mentor Foundation: „Spolupráce s rodiči 
v primární prevenci na příkladu Velké Británie“ 

10:45  PaeDr. Martina Těmínová, ředitelka Sananim o.s., Centrum adiktologie 
1. lf UK: „Prevence pro rozumné rodiče – jak na to?“ 

10:50  Dotazy a diskuse. 

 
Po skončení budou mít účastníci možnost vyzkoušet si online program Prvence pro 
rozumné rodiče. Účastníci tiskové konference obdrží publikaci Primární prevence 
rizikového chování ve školství (obsah publikace viz níže). 
 
Konferenci Primární prevence rizikového chování  již tradičně organizuje Centrum adiktologie 
Psychiatrické kliniky VFN, 1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova v Praze spolu s: 

 Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, 

 Hlavním městem Prahou 

 Institutem pedagogicko-psychologického poradenství ČR 

 Katedrou psychologie PedF, Univerzity Karlovy v Praze 
a spolu s dalšími partnery: 
• Pedagogicko-psychologickou poradnou Brno 
• Katedrou psychologie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci 
• Společností pro návykové nemoci ČLS JEP 
• Českou asociací adiktologů, o. s. 
• Sdružením SCAN, o.s. 
• Časopisem Adiktologie 

 
Konference je organizována za úzké spolupráce a podpory celonárodního projektu VYNSPI „Tvorba 
systému modulárního vzdělávání v oblasti prevence sociálně patologických jevů pro pedagogické a 
poradenské pracovníky škol a školských zařízení na celostátní úrovni“ (projekt číslo 
CZ.1.07/1.3.00/08.0205  v rámci programu ESF OP VK). 



 

 

Primární prevence rizikového chování ve školství – Obsah publikace 
 
Miovský, M., Skácelová, L., Zapletalová, J., Novák, P.: Primární prevence rizikového chování ve 
školství. Sdružení SCAN Tišnov a Centrum adiktologie PK 1. LF UKa VFN v Praze,  
Praha 2010. 
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